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Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT12883, Pana Andrzeja Śliwki, Posła 
na Sejm RP z dnia 17 października 2025 r., w sprawie kosztów reorganizacji i przygotowań 
do potencjalnej fuzji spółki Powszechny Zakład Ubezpieczeń SA i Banku Pekao S.A.

Na wstępie informuję, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz spółki Powszechny Zakład 
Ubezpieczeń S.A. (dalej: PZU S.A., Spółka) , będący właścicielem 34,19% udziału w kapitale 
zakładowym Spółki, posiada uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych akcjonariusza, 
które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 
2000 r. – Kodeks spółek handlowych oraz Statucie Spółki. Prowadzenie spraw Spółki należy 
do wyłącznej kompetencji Zarządu.

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych skierowało do PZU S.A. 
prośbę o przedstawienie informacji w zakresie kwestii poruszonych w treści interpelacji.

W odpowiedzi Spółka poinformowała, że prace legislacyjne w sprawie projektu ustawy 
o zmianie ustawy - Prawo bankowe, ustawy o działalności ubezpieczeniowej 
i reasekuracyjnej oraz niektórych innych ustaw, które są warunkiem koniecznym do 
przeprowadzenia potencjalnej transakcji pomiędzy PZU S.A. i Bankiem Pekao S.A. (dalej: 
Bank) zostały wznowione, a w dniu 23 października 2025 r. projekt ustawy był przedmiotem 
prac Komitetu Stałego Rady Ministrów.

Spółka poinformowała, że PZU S.A. jako spółka giełdowa podlega szczególnemu reżimowi 
prawnemu w zakresie przekazywanych informacji na zewnątrz. Zgodnie z przesłanym 
stanowiskiem Spółki, przekazanie niepublikowanych wcześniej informacji tylko jednemu 
z akcjonariuszy – Skarbowi Państwa, z pominięciem pozostałych, mogłoby naruszyć wymogi 
odnoszące się do funkcjonowania spółek publicznych w zakresie giełdowych obowiązków 
informacyjnych i narazić PZU S.A. na zarzuty ze strony organu nadzoru, tj. Komisji Nadzoru 
Finansowego. Z tego też względu PZU S.A. wskazała, że nie może udzielić informacji na 
temat kosztów potencjalnej transakcji. Spółka zaznaczyła jednakże, że publikuje, 
na zasadach określonych w ustawie z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania 
mieniem państwowym, sprawozdanie dotyczące poniesionych wydatków, w tym na usługi 
prawne oraz usługi doradztwa związanego z zarządzaniem.

Jednocześnie PZU S.A. podkreśliła, że planując i realizując projekty strategiczne, zawsze 
kieruje się rachunkiem ekonomicznym i dokonuje analizy kosztów w ramach korporacyjnych 
mechanizmów kontroli, które wypracowane zostały zgodnie z prawem, Statutem PZU S.A., 
najlepszymi praktykami biznesowymi i dobrymi obyczajami, które mają również 
zastosowanie w ramach przygotowań i realizacji potencjalnej transakcji. Ponadto PZU S.A. 



poinformowała, że dokłada starań, by koszt przygotowania i realizacji przedmiotowej 
transakcji był utrzymany w standardzie rynkowym dotyczącym transakcji M&A.
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